

醫委會審批醫生註冊執業角色 胡定旭發聲明強調尊重和支持

【本報訊】對於醫生團體譴責醫管局主席胡定旭收回醫委會審批執業資格言論，胡定旭昨日發表聲明，強調尊重和支持醫委會審批醫生註冊執業的角色，贊同專業自主和自我規管。

由本港公私營醫生組成的聯席香港醫療水平關注組，向醫務委員會提交七百七十多名醫生的聯署信，反對海外醫生可以免試來港，填補公立醫院空缺。關注組又譴責胡定旭早前表示，如醫務委員會不通過海外醫生免試，會要求政府將審批醫生執業權力收歸衛生署的言論，認為胡定旭是公開挑戰專業權力，忽視本港醫療水平，及違反基本法賦予港人專業自主的權利。

胡定旭聲明強調尊重和支持醫務委員會審批醫生註冊執業角色，贊同專業自主和自我規管。他早前的言論，是針對醫務委員會未能引入海外醫生，而本地招聘醫生的進度未如理想，希望與政府研究解決困局，已去信醫務委員會、醫護專業團體和病人組織，澄清立場。

「爽報」播不雅資訊 教聯會促立會關注

【本報訊】教育工作者聯合會代表，昨日就「爽報」散播不雅資訊，約見民建聯立法會議員李慧玲，遞交由二十七名團體連署簽名的信件，呼籲議員關注事件對於學生及學校的不良影響，又建議立法會發出動議案，給社會清晰的聲音。李慧玲表示會盡快就事件在立法會教育事務委員會進行討論。

教聯會主席黃均瑜一行昨日在立法會約見李慧玲，並向其遞交一份由二十七個不同團體簽署的信件。黃均瑜表示，之前有十七個團體已經發起過抗議「爽報」色情的活動，但情況並無好轉，「爽報」依然故我。有教聯會成員認為，雖然學校又發出家長信，要求學生不准攜帶「爽報」進入學校，但還是有學生帶入學校進行討論和分析，甚至將陶傑所寫的色情小說當做文學來欣賞，學校和老師都面對很大的困擾和壓力。

年宵攤位競投底價升半成

【本報訊】距離農曆新年僅餘三個月，食環署昨日公布，將於下月九日開始進行年宵攤位公開競投。與去年一樣，全港將會設有十四個年宵市場共提供逾二千個攤位，但所有攤位底價均較去年微升半成，維園快餐攤位王底價則由去年的二十七萬多，升至今年的二十九萬三百一十元。

「美酒佳餚」料吸十萬人入場

【本報訊】實習記者趙燕儀報道：香港旅遊發展局於今日至十月三十日在西九龍海濱長廊舉行第三屆「香港美酒佳餚巡禮」，合共有二百八十七個攤位提供世界各地美酒及美食，現場更設有音樂表演，免費入場。市民將品嘗到來自十九個國家的美酒和過百款美食。主辦方旅遊發展局預料，四日的活動將吸引至少十萬人入場。

李少光：研將軍澳設警區

【本報訊】將軍澳區治安問題嚴重，一直困擾內居民。保安局局長李少光稱，警方研究重組東九龍警察總區及所需要的配套設施，考慮將將軍澳警察分區升格成為一個警區，預計將會於明年完成。

於立法會會議上，民建聯立法會議員陳克勤向保安局作出提問，將軍澳區成為獨立警區的安排。保安局局長李少光作出書面答覆時稱，警方不時檢討警務工作的安排。

最高 27 °C			最低 22 °C					
大致多雲								
預測	最低	最高	預測	最低	最高			
澳門	明晴	21	27	馬尼拉	雷暴	23	34	
廣州	多雲	19	26	曼谷	雷暴	25	34	
北京	天晴	5	16	新加坡	雷暴	24	31	
天津	多雲	7	16	悉尼	驟雨	15	21	
濟南	多雲	8	17	墨爾本	多雲	11	25	
南京	密雲	11	18	洛杉磯	多雲	12	21	
上海	多雲	15	20	三藩市	多雲	11	19	
杭州	密雲	12	21	紐約	多雲	8	18	
福州	多雲	15	24	溫哥華	驟雨	3	9	
海口	多雲	23	28	多倫多	有雨	7	9	
台灣	多雲	20	25	倫敦	有雨	12	12	
首爾	多雲	7	18	巴黎	密雲	10	17	
東京	天晴	13	19	法蘭克福	多雲	4	14	
中國西部主要城市天氣預測								
預測	最低	最高	預測	最低	最高			
重慶	有雨	14	16	蘭州	多雲	5	15	
成都	有雨	13	17	西寧	多雲	0	10	
西安	密雲	10	15	烏魯木齊	天晴	3	14	
昆明	驟雨	14	21	銀川	多雲	1	13	
拉薩	多雲	1	16	呼和浩特	天晴	-1	10	
貴陽	有雨	10	13	南寧	多雲	19	25	

招聘啓事

本報誠聘美術編輯，待遇從優。

應徵者須具相關經驗，要求熟悉

Photoshop、Ai、方正飛騰或Indesign

等軟件，可以晚間工作。申請者請將

個人履歷連同聯絡資料，電郵到本報

美術課：tkpart@takungpao.com.hk

公屋最長輪候七至八年 三成人未能三年內獲得首次編配

【本報訊】政府承諾公屋平均輪候時間為三年，不過，房屋署最新研究發現，過去一年獲配公屋的輪候冊申請者，三成人輪候超過三年才獲首次編配，當中一百六十戶更已輪候最長達八年。現仍在輪候公屋申請者，一成三已輪候超過三年但未獲編配機會，當中六百戶更已輪候了超過五年。公屋聯會認為，研究結果反映公屋編配未達標，並要求房委會修改平均輪候時間的計算方法，房署則稱現時無意改變計算方法。

截至今年六月底，公屋輪候冊上共有十五萬五千六百宗申請，其中六萬六千六百宗為配額及計劃下的非長者一人申請，這類住戶的輪候時間會被剔除，不計算入平均三年編配公屋的時間，政府承諾的平均輪候時間目標，只適用於餘下八萬九千名一般申請者。而平均輪候時間，是指由登記日起計算，直至首次編配機會為止。

房屋署最新研究發現

因應有批評指，輪候公屋人士往往實際要等超過三年才獲配公屋，房屋署最近完成特別研究，翻查去年七月至今六月期間獲安置公屋的個案，在一萬六千八百名一般申請者中，七成人於三年內獲得首次編配，五成一人更是於兩年內獲得首次編配。換言之，三成即五千一百戶是登記輪候三年後，才獲首次編配機會。當中約一百六十人已輪候五年或以上，最長更達七至八年。

消息人士解釋，這批輪候超過五年的個案中，逾半涉及特殊情況。三成八人因為入息及資產超額，被取消資格；但在取消半年後至兩年內重新符合規定，獲恢復原有輪候申請，而取消資格時段也計入平均輪候時間。兩成七人曾更改住戶資料，例如增減戶籍人數。一成四人因為醫療或家庭因素指定編配地點，因而拖長了配屋時間。

房署分析又發現，截至六月底仍在輪候個案中，一成三即一萬一千二百戶已輪候三年或以上，當中約六百戶更已輪候五年或以上，但連第一次配屋機會也沒有，其中逾半個案也涉及更改住戶資料等特殊情況



◆房屋署調查發現：超過五年未獲配公屋的多數為地區選擇問題
資料圖片

(詳見表)。

輪候公屋五年或以上個案分析

申請人	已獲安置公屋*	仍在輪候公屋#
最長輪候時間	約 160	約 600
涉及特殊情況	7-8 年	5 年或以上
· 取消時段	38%	15%
· 更改住戶資料	27%	34%
· 醫療或家庭因素而指定編配地點	14%	—
· 醫療或家庭因素而指定編配地點及	—	5%

申請綠表資格證明書以購買居屋

*2010年7月至2011年6月期間獲安置公屋

#2011年6月底仍在輪候公屋

*申請期間因為不符入息資產要求，一度被取消資格，但若半年後至兩年內重新符合資格，可獲恢復原有申請

地和韓國在該領域的發展模式為例指出，在政府的配合下，可轉化社會力量，使產業發揮得更好。因此建議政府與ICT業界建立更密切關係，更積極參與市場運作。

梁振英相信，政府與業界的密切合作，還將為青年，尤其是創業青年的就業和事業發展有一定幫助。不過他強調，此次會面未涉及具體政策，但在理念層面，已與業界人士達致一定共識。

ICT 動力召集人，互聯網專業協會常務理事鄭松岩在會前表示，此次會面的目的是希望給下屆政府提供更多專業意見及施政支持。他強調，本港的六大優勢產業，均以科技和資訊為基礎，認為政府應更加重視，令資源更為集中。參加會議的EMC電腦系統有限公司總經理梁成培補充，亦希望透過會議了解特首備選人的看法，聽他們的回應。

葛珮帆表示，這類型的招聘騙案早已存在，民建聯婦女委員會至今共接獲五十宗相關求助個案，其中有十八宗騙案同屬上述的一間市場推廣公司，而這十八宗個案的涉及金額達三十八萬七千多元，受騙苦主中男性佔七成。其餘騙案亦包括模特兒公司、美容中心、纖體中心等。她指出，受害者以年輕人居多，剛畢業的年輕人初踏社會，求職心切，很容易中了一些使用不良銷售手法的公司的圈套。然而，這些公司看中年輕人的弱點，通過不斷「洗腦」的培訓課程，給他們傳輸「賺快錢」的思想，一步步騙取事主的金錢。

早在今年九月份，警方已突擊搜查上述市場推廣公司，並拘捕六名涉案男女，但據悉該公司至今仍然繼續營業。葛珮帆希望有關部門能為受害人討回公道，落實打擊這類以不良手法經營的公司。又促請政府盡快修訂《商品說明條例》及有關「變相層壓式銷售」的條例，全面立法規管不良銷售手法，保障消費者權益。

消委會今年截至九月份，有關招工陷阱的消費者投訴個案共四十八宗，比去年全年投訴個案增加十三宗。面對上述十八宗同屬一市場推廣公司的招聘騙案，消委會回應說，會非常重視事件，並會採取有效措施處理個案。但對於會否對該市場推廣公司點名，消委會表示需經過一定程序商討後才決定。

找工作被騙 38 萬 民建聯助苦主約見消委會



▲九名招聘騙案苦主在民建聯婦女委員會主席葛珮帆(右一)的陪同下，約見消委會總幹事劉燕卿(右二)，反映事件及商討對策

本報攝

【本報訊】實習記者陳錦燕報道：有傳銷公司藉誘使投訴人報讀課程及支付相關費用，涉及金額達三十八萬。昨日上午，九名苦主在民建聯婦女委員會主席葛珮帆的陪同下，約見消委會總幹事劉燕卿，反映事件及商討對策。劉燕卿表示，消委會重視理解事件，但是否點名仍需經過一定程序商討後才決定。

受害人Gary去年在街頭做某市場推廣公司的問卷調查時，留下了自己的聯絡方式。其後該公司通過電話聯絡到Gary，以聘請推銷員為名，游說他報讀昂貴的英語、金融及美容等課程。他更被轉介向財務公司高息貸款，以支付一萬六千元的英語課程學費。

「啞文英文課程內容根本就喺小學程度」，Gary表示，該公司謊稱為提升推銷員的質素，不斷游說應徵者去報讀不同類型的課程，但這些課程的費用昂貴、實用程度低。他透露，該市場推廣公司使用變相層壓式的銷售手法，「上線搵下線」，不斷拉人報讀課程，騙取受害人支付其巨額費用。

海園職員染鸚鵡熱康復出院



◀一名海洋公園雀鳥檢疫中心職員日前被確診患上鸚鵡熱，接受治療後已康復出院

【本報訊】實習記者謝進亨報道：昨日衛生防護中心公布，一名海洋公園雀鳥檢疫中心職員懷疑受灣仔汕頭街一所寵物店購入的一隻鸚鵡所感染，於日前被確診患上鸚鵡熱，接受治療後已康復出院。海洋公園表示，該名職員及雀鳥未曾與園區其他雀鳥及市民接觸，市民無須過分擔心。

調查顯示，本次確診男患者現年二十五歲，最近並無外遊記錄，他於海洋公園雀鳥檢疫中心工作時懷疑曾與受到鸚鵡熱衣原體感染的鸚鵡接觸後感染。他於九月十四日出現發燒、流鼻水及肌肉疼痛的徵狀，九月十八日入住雅麗氏何妙齡那打素醫院接受治療，其鼻咽分泌樣本於前日驗出含鸚鵡熱衣原體。病人接受抗生素治療後已康復出院。

海洋公園早前於灣仔汕頭街一所寵物店購入十三隻鸚鵡，然後該批鸚鵡被安置於海洋公園雀鳥檢疫中心，由男患者及其他雀鳥護理員飼養。海洋公園發言人劉小姐表示，該隻鸚鵡被驗出受到鸚鵡熱衣原體感染後已接受醫治，但仍無法痊愈，於上周被送毀滅，中心內其餘鸚鵡現時情況健康。而是次受感染的職員是專門負責檢疫中心內的雀鳥，而該批雀鳥安置亦未曾與園區內其他雀鳥接觸，因此市民無需擔心園內雀鳥安全問題。

衛生防護中心表示，男病人的家人並無出現病徵。

傳染病專科醫生勞永樂表示，患鸚鵡熱的雀鳥未必都會發病，但若居住環境轉變，可能會因為產生壓力而發病。若人類感染鸚鵡熱，有可能演變為肺炎，嚴重情況下可導致呼吸衰竭，甚至死亡。